

发达控股集团股份有限公司主办

2023年6月号
第5期(总第148期)
建筑工程总承包特级
建筑·人防 双甲级设计资质
全国建筑业精品报纸
中国内刊协会好报纸奖



建筑·装配式·设计

主编:李善敏

www.fadakg.com

电话:0791-86117178

云
程
发
轫
达

善
天
下

南昌市委统战部副部长杨杰一行莅临我司调研指导

本报讯 6月7日,南昌市委统战部副部长杨杰一行莅临发达控股集团调研指导工作。集团党支部书记、副总经理杨凯,副总经理徐珊珊及相关部门负责人参加座谈会议。

会上,集团党支部书记、副总经理杨凯对杨杰副部长一行的到来表示热烈欢迎,对集团基本情况、生产经营情况及发展中遇到的问题做了简要汇报。

杨杰副部长对集团稳健发展及对地方经济所做出的贡献表示肯定。他表示,企业作为市场的主体,是营商环境建设的重要力量。市委统战部、市工商联要充分发挥在持续优化营商环境、构建亲清政商关系等方面积极作用,围绕中心主题,多开展实地调研,认真倾听企业诉求,帮助企业纾困解难,确保营商环境评价整体提升、全面进步,真正做到为企业高质量发展营造良好政治生态环境。同时希望发达控股集团坚定发展信心,凝心聚



力,继续保持良好的发展势头,并进一步加强与政府各部门的交流,持续解决发展过程中遇到的各项问题,推进政企创新合作,共创一流营商环境。

营商环境是企业等市场主体在市场经济活

动中所涉及的体制机制性因素和条件,其优劣直接影响市场主体的兴衰、生产要素的聚散、发展动力的强弱。经济社会发展的动力,源于市场主体的活力和社会创造力,很大程度上取决于营商环境。今年以来,南昌深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”,持续优化营商环境,落实落细惠企政策,实实在在为企业发展办实事、解难题。今年2月,南昌市出台《关于推进我市建筑业高质量发展的若干措施》,从扶持建筑业企业开拓市场、激发建筑业企业转型活力、提升企业营商环境水平、惠企纾困减轻企业负担4个方面提出16条举措,推动建筑业高质量发展。

文/熊冬冬

华同控股荣登2022南昌民营企业35强第14位

本报讯 近日,华同控股有限公司(发达控股集团股份有限公司母公司)喜获佳绩,荣登2022南昌民营企业35强榜单,名列第14位。

南昌民营企业35强,均是在激烈的市场竞争中脱颖而出的佼佼者。榜单的背后,折射出企业坚持创新发展的理念、不断转型升级的步伐、做强实体经济的信心和不懈努力的汗水。

2022年,面对复杂多变的经济形势和竞争激烈的市场环境,华同控股保持战略定力,积极应对挑战,不断优化管理模式,创新工作机制,各项工作取得较好成绩,呈现出稳中有进,进中向好的发展态势。

未来,集团将继续以深入学习贯彻党的“二十大”精神和习近平总书记关于民营经济发展的重要讲话精神为行动指引,坚定发展信心,抢抓机遇、做精主业,不断提升核心竞争力和可持续发展能力,为助力民营经济高质量发展贡献更大力量!

文/熊冬冬

集团各项目部陆续开展“安全生产月”活动启动仪式

本报讯 为深入贯彻落实全国“安全生产月”活动总体部署，提高项目全体人员安全生产意识，确保项目安全生产。在全国第22个“安全生产月”到来之际，5月31日至6月1日，发达控股集团各项目部陆续开展以“人人讲安全，个个会应急”为主题的2023年“安全生产月”活动启动仪式。

启动仪式上，各项目部传达了集团“安全生产月”活动相关文件精神，宣贯了活动实施方案，并结合自身实际对各项活动内容、措施方法及时间节点做出具体安排。

各项目负责人就进一步做好项目安全生产工作提出要求。一是严格按照集团统一部署，围绕“安全生产月”中心任务，成立活动领导小组，加强组织领导，深化思想认识，落实各项安全防范措施，把握好安全发展大局；二是要紧绷安全这根弦，严格施工、规范操作，杜绝各类违章指挥、违章作业以及违反公司安全规定的行为；三是要以此次活动为契机，加强安全生产隐患整治，开展安全宣传教育，贯彻“人人讲安全，个个会应急”主

题，促进项目安全生产稳定发展。

此次“安全生产月”活动启动仪式的顺利开展，标志着项目部“安全生产月”活动正式拉开了序幕。各项目部将紧紧围绕活动主题，通过多样化的“安全生产月”活动，牢固树立安全第一管理理念，强化安全红线意识，落实安全主体责任，深化专项整治，不断夯实安全基础，确保项目工作顺利推进。



文/熊冬冬

中医药科创城百花谷项目举行基坑坍塌应急救援演练

本报讯 为增强安全防范意识，掌握对突发情况的应变、处理技能，有效消除安全隐患，6月9日上午，中医药科创城百花谷

（孵化中心）项目部在施工现场举行了一场“汛期基坑坍塌应急救援演练”活动。赣江新区中医药科创城城乡建设和交通部部长谈峰，赣江中医药科创城建设投资集团副总经理张永祥，发达控股集团副总经理杨凯，项目部全体人员及建设单位、监理单位代表100余人参加演练。

本次应急演练由张永祥副总经理担任总指挥，项目负责人杨道担任现场指挥。演练模拟了深基坑边坡出现局部塌方，并造成工人被埋的紧急情况。针对该情况的发生，应急小组依次演练了预警报告、动员集结、警戒与疏散、技术保障与救援方案制定、现场救援、人员急救送医、事故原因调查等全部流程。整个演练过程紧张有序，各小组分工明确，各司其职，最终圆满完成演练既定任务。

演练完毕后，谈峰部长对本次活动进行点评，他表示，此次演练程序连贯，准确到位，组织协调周密，按要求完成了各项规定动作，达到了演练预期目标。希望大家在今后工作中提高警

惕，加强防范意识，不断提升应急救援水平，筑牢安全生产防线。

自集团“安全生产月”活动启动以来，各项目部紧密围绕“人人讲安全、个个会应急”的主题，根据集团统一安排与部署，结合自身实际，积极开展了各类丰富多样的应急演练活动。

此次集中开展应急演练活动作为集团“安全生产月”系列活动之一，有效提高了各项目整体应急救援的反应能力、指挥水平和实战能力。下一阶段，特别是针对一线作业人员，集团将做好应急科普宣传教育，全面落实全员安全生产岗位责任，对特殊工种作业人员开展安全培训，向从业人员发放岗位风险告知卡、安全操作卡和应急处置卡等工作。

集团各项目部将继续紧扣活动主题，持续深入开展好各项“安全生产月”活动，做好各项安全教育培训，深入推进风险预防与隐患排查治理双重防控机制，坚决遏制各类安全事故发生，确保集团安全生产形势持续稳定。

文/熊冬冬



沙河大道项目部开展“安全行为之星”评选表彰活动

本报讯 5月14日，赣州中心城区快速路工程-沙河大道项目部组织开展“安全行为之星”评选表彰活动，对今年4月份以来作业行为规范、表现突出的班组及个人进行表彰。

塔式支架班组积极配合项目安全管理工作，施工现场始终将安全生产放在首位，安全行为意识高，工作履职尽责，被评为“优秀班组”；巫道林、胡伟平、李政等3名项目管理人员严守安全制度，安全管理工作细致入微，在员工中起到了模范作用，被评为“安全行为之星”。

“安全行为之星”评选表彰活动，旨在通过正向激励方式，引导项目全体员工融入安全生产全过程，化“被动安全”为“主动安全”，不断提高行为安全意识，筑牢安全防线，营造良好的安全文化氛围，为项目安全生产、优质履约奠定坚实基础。

此次活动树立安全行为标杆，充分调动了项目员工安全生产的积极性与主动性。项目部将持续开展此项活动，不断压实安全责任，落实安全举措，消除安全隐患，让“安全第一”的理念内化于心、外化于行，为项目高效推进保驾护航。



文/熊冬冬

《2023年全国“安全生产月”活动方案》发布

一、总体思路

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产重要论述，坚持人民至上、生命至上，坚持统筹发展和安全，坚持安全第一、预防为主，持续树牢安全红线意识，推动安全生产责任落实，切实提高风险隐患排查整改质量，切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平，以人人讲安全、个个会应急为重点策划活动内容，以线上线下活动相结合的形式开展第22个全国“安全生产月”活动，进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力。

二、活动主题

人人讲安全、个个会应急。

三、活动时间

全国“安全生产月”活动时间为6月。

四、启动仪式

定于5月31日，在应急管理部应急指挥大厅主会场举办启动仪式，国务院安委会有关成员单位、有关中央企业负责同志等参会。分会场设在各省（区、市）及新疆生产建设兵团应急管理厅（局），各省（区、市）及新疆生产建设兵团安委会及有关成员单位负责同志参会。

五、主要活动

（一）开展习近平总书记关于安全生产重要论述宣贯活动。

紧紧围绕宣传贯彻习近平总书记关于安全生产特别是安全红线重要论述，各省、市、县安委会和企业主要负责人要组织开展宣讲活动、发表评论文章或心得体会。各企业组织开展“安全生产大家谈”“班前会”“以案说法”等活动交流学习体会，进行警示教育。通过活动，以非常明确、非常强烈、非常坚定的态度牢固树立安全红线意识。

（二）着眼于“人人讲安全、个个会应急”，大力推动安全宣传“五进”。

组织开展“十大逃生演练科普视频”展播、“人人讲安全 个个会应急”网络知识竞赛、线上“逃生演练训练营”“自救福利大派送”等全国性活动，扩大应急科普人群覆盖面。各地区、各有关部门和单位要广泛深入开展应急科普“五个一”宣传活动：鼓励学校师生阅读一本安全应急科普读本，号召家庭开展一次安全隐患排查，动员乡村开展一次农机安全技能培训，推动社

区开展一次电动车充电安全自查，组织企业职工绘制一张逃生路线图；要广泛深入开展社会化宣传，在楼宇电梯广告屏，飞机、高铁、公交车、地铁等交通工具电子显示屏持续滚动播放安全公益广告，在交通枢纽、商业街区、城市社区、文博场馆、广场、公园等公共场所和高速路口、过街天桥等醒目位置，广泛张贴或悬挂安全标语、横幅、挂图等，形成强大宣传声势；组织各主流媒体及其新媒体针对重点行业重点领域，及时发布各类安全风险提示信息，加强自然灾害引发生产安全事故的风险预警和宣传提示。

（三）聚焦专项排查整治行动，开展企业主要负责人“五带头”宣传活动。

各地区、各有关部门和单位要持续宣贯安全生产法，督促企业落实安全生产“第一责任人”法定职责，开展企业主要负责人“安全承诺践诺”活动。围绕国务院安委会全国重大事故隐患专项整治2023行动要求，各地要积极组织宣传报道企业主要负责人“五带头”（带头研究组织本企业重大事故隐患排查整治、带头落实全员安全生产岗位责任制发挥管理团队和专家作用、带头对动火等危险作业开展排查整治、带头对外包外租等生产经营活动开展排查整治、带头开展事故应急救援演练活动）进展情况。各地要广泛开展“动火作业风险我知道”宣传活动，落实从业人员安全生产岗位责任，督促企业对电焊工等危险作业人员开展安全培训，向从业人员发放岗位风险告知卡和安全操作卡；开展“外包外租大排查”活动，督促企业在宣传栏张贴安全法律法规制度和安全知识，开展外包外租典型案例专题警示教育，对外包外租项目开展一次大排查，坚决纠正或取缔违法违规外包外租项目。

（四）发挥媒体监督和社会监督作用，开展全员查找身边隐患宣传活动。

组织安全生产专家和媒体记者，深入相关地区和重点行业领域采访，结合“打非治违”“安全生产大检查”“明查暗访”等工作，曝光重大事故隐患和突出问题。每月至少在省级以上主流媒体公布1至2个“一案双罚”，以及安全生产行刑衔接（含危险作业罪）等各类典型案例。设立举报奖励机制，宣传应急管理部“安全生产举报微信小程序”“安全生产曝光台”“12350举报电话”等举报渠道，鼓励企业全员查找身边的

安全隐患。

（五）坚持全民参与，组织开展常态化应急演练活动。

各地要结合安全宣传“五进”工作，组织开展有效管用的全员应急演练。企业要根据本行业领域事故特点，组织一次事故应急演练，开展一次从业人员自救互救技能培训，让全体从业人员时刻牢记安全生产岗位责任，熟知安全逃生出口（或避灾路线）；农村村庄要针对气象灾害、地质灾害、洪涝灾害、火灾等事故灾害逃生救援，城市社区要针对高层建筑、大型商业综合体、旅游景区等场所场景风险防控和逃生救援，学校要针对学生交通安全、消防安全以及地震逃生、防溺水，家庭要针对燃气安全、电动车充电安全以及高楼火灾逃生等，开展科普知识宣传和情景模拟、实战推演、逃生演练、自救互救等活动。

（六）充分发挥地域特色，组织开展“安全宣传咨询日”活动。

6月16日，组织开展“安全宣传咨询日”全国主会场活动。各省、市、县安委会和企业要结合实际，组织开展“安全宣传咨询日”现场活动和网络直播，重点面向社会公众和从业人员，集中宣传安全生产方针政策、法律法规、全国重大事故隐患专项整治2023行动，以及安全生产岗位责任、安全知识和避险逃生技能等科普知识。现场播放公益宣传片，张贴公益海报，发放安全应急科普资料，回答群众关心的安全生产问题，展示应急管理前沿技术和科技装备。

六、活动要求

（一）加强组织领导。各地区、各有关部门和单位要将“安全生产月”活动纳入全年安全生产重点工作计划，建立多部门合作、有关方面协同联动工作机制，加强密切配合，搞好通力协作。

（二）加大宣传力度。各地区要充分发挥宣传、网信等部门的作用，组织协调各主流媒体、行业媒体及其新媒体加大宣传力度，开设“安全生产月”活动专栏和专题，增加活动宣传版面、时段和频次。

（三）确保活动实效。要把活动与解决当前安全发展中的热点难点问题相结合，与安全生产专项整治等重点工作相结合，与推动落实各方面安全生产责任相结合。

倾情五月天，感恩母亲节

—集团开展庆祝母亲节主题活动

有一份工作
需要每天24小时在线
365天全年无休
需要烹饪、理财、教育、医学.....
样样精通
需要投入无限的耐心、专心、恒心
还不能有丝毫的抱怨
更重要的是
没有一分钱报酬
这样的工作你愿意做么？
有一个人她愿意
她的名字叫——母亲！

当五月的鲜花开始绽放
我们迎来了以母亲命名的节日
—母亲节
在这个充满温情和感动的日子
发达控股集团组织开展了
“倾情五月天，感恩母情节”主题活动
给已为母亲员工们及员工母亲们献上节日礼物
向她们表达最真挚的祝福

母亲
是每个人心中最柔软的存在
关于母亲
每个人都有太多想说的话
下面让我们一起聆听
发达人对母亲最真情的告白

母爱
如春天里温暖的阳光
让我沐浴在明媚的春光之中
也像婆娑的大树
让我在绿荫庇护下茁壮成长

母亲是“慈母手中线，游子身上衣”
母亲是“临行密密缝，意恐迟迟归”
母亲是“见面怜清瘦，呼儿问苦辛”
天，没有母亲的爱广阔
地，没有母亲的爱包容
万物，没有母亲的爱珍贵

少年时
母亲的耳语总在萦绕
母亲的关怀无微不至
青年时
母亲为我们加油打气
母亲为我们倾其所有
中年时
母亲仍牵挂着在外的游子
如影随行从未离开
母亲在
家就在

当时父母念
今日尔应知
母亲的怀抱永远是最温暖的港湾
在母亲节到来之际
发达控股集团祝全天下的母亲
节日快乐 幸福安康

